

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК

27

ФЕВРАЛЯ

1979 г.

№ 25 (8227)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

ТОРЖЕСТВО СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ подъем наблюдается у советских людей. Новый прилив творческих сил вызвало в массах обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР. Рабочие, колхозники, служащие еще теснее сплачиваются под знаменем ленинской партии.

Обращаясь к советскому народу, партия анализирует итоги развития страны за период, прошедший с прошлых выборов, раскрывает перспективы дальнейшего движения вперед, ставит в центр общего внимания актуальные вопросы хозяйственного и культурного строительства.

Политическая организация нашего общества обеспечивает наиболее полную реализацию неисчерпаемых творческих возможностей трудящихся в государственном строительстве. Живое воплощение этих способностей, зрелости и мудрости масс — Советы народных депутатов. Их глубоко демократический, всенародный характер раскрывается уже в процессе образования. Депутаты в них избираются на основе всеобщего равного, прямого избирательного права, причем в выборах, как правило, участвуют практически все избиратели.

Весь народ формирует органы власти. О его кровной заинтересованности в успешном ходе и исходе выборов красноречиво свидетельствует высокий уровень нынешней кампании — деятельность окружных и участковых избирательных комиссий, десятков агитколлективов. Активность избирателей проявилась и на предвыборных собраниях, встречах трудящихся с кандидатами в депутаты Верховного Совета Союза ССР кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС Б. Н. Пономаревым и кандидатом в члены ЦК КПСС, первым секретарем обкома партии А. М. Рыбаковым.

По мере развертывания социалистической демократии возрастает роль общественного сознания масс. Партия делает все для того, чтобы они хорошо знали свои права и умели применить их в интересах коммунистического строительства, ясно сознавали органическое единство конституционных прав и свобод с честным и добросовестным выполнением гражданских обязанностей. Успешному решению этой задачи призвана способствовать вся агитационно-пропагандистская работа в дни избирательной кампании.

Правильно поступают лекторы, докладчики, активисты, которые, руководствуясь положениями новой Конституции, на конкретных фактах и примерах показывают преимущества социалистической демократии, обеспечивающей подлинное народовластие и социальную справедливость. Практика показывает, что большой популярностью у избирателей пользуются единые политдни с выступлениями руководящих работников, вечера вопросов и ответов, устные журналы, тематические конференции. Они успешно проводятся в Лобовском, Глубоковском, Любимовском и других агитпунктах, вызывая живой интерес у избирателей.

Боевая задача дня — словом и делом подкрепить трудовой и политический подъем масс, ударную работу на предвыборной вахте, стремление людей к достижению новых высот в социалистическом соревновании за осуществление планов десятой пятилетки.

Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Продукции больше, лучше,
с наименьшими затратами

ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЙ ВЕСТНИК РАЙОННОГО ПРЕСС-ЦЕНТРА

ВЕДУЩАЯ



Замечательными успехами в труде встретила четвертый год десятой пятилетки доярка колхоза имени Мичурина Антонина Ильинична Михайлова. От каждой коровы группы, закрепленной за ней, она получила в среднем по 2631 килограмму молока, заняв по колхозу в социалистическом соревновании среди животноводов первое место.

Многие годы своей жизни Антонина Ильинична отдала нелегкой работе в одной из важнейших отраслей колхоза — животноводстве. С первых дней труда на ферме к своей профессии женщина относится вдумчиво и серьезно. С годами пришло мастерство и умение.

Отлично зная каждое животное своей группы, Антонина Ильинична с первых дней пастбищного периода стремится повысить продуктивность своей группы. Лето — пора большого молока. И, как правило, в этот период доярка получает высокие надои.

Со всей тщательностью А. И. Михайлова ухаживает за группой зимой. И не случайно, что ее коровы — на ферме самые чистые, упитанные.

За свой ударный труд Антонина Ильинична неоднократно поощрялась правлением колхоза.

НА СНИМКЕ: доярка А. И. Михайлова.
Фото Ю. Орлова.

РАБОТАЮТ НА СОВЕСТЬ

Немало лет работают в животноводстве супруги Зинаида и Александр Кротовские. В нашем совхозе их знают как добросовестных и старательных тружеников. За прошедшие годы ими внесен значительный вклад в дело развития производства животноводческой продукции.

В настоящее время Кротовские трудятся уходчиками на овцеферме Карчуги. С начала четвертого года десятой пятилетки они активно включились в социалистическое соревнование за достижение высоких показателей в работе.

Много забот у животноводов. Надо своевременно подвезти корма для своих подопечных, доглядеть за овцами, особенно за ягнятами, накормить и напоить их должным образом, а в теплую безветренную погоду выпустить на прогулку.

Кротовские не привыкли считаться со временем, сил своих не жалеют — для того, чтобы результаты были хорошие. И, надо сказать, они успешно справляются со своими обязанностями, выполняют предъявляемые к ним требования.

Главное внимание обращается на кормление. Согласно составленному рациону на каждую овцематку в сутки приходится полтора килограмма сена, килограмм сенажа, 200 граммов витаминной травяной муки и столько же хвояной, 600 граммов концентратов и вдобавок 100 граммов на ягненка. Кроме того, животные получают соль и ветки осины.

Все это позволяет держать овец в хорошей упитанности, получить здоровый молодняк. В январе окоты начались. За месяц появилось 114 ягнят. Если учесть, что на ферме содержится 170 овцематок и продолжают окоты, можно рассчитывать на дальнейшее увеличение поголовья молодняка.

Закончить зимне-стойловый период содержания скота — главная задача наших животноводов. Это один из пунктов социалистических обязательств работников ферм. И, как показала практика, слова наших животноводов не расходятся с делом.

Т. ЛЕЙКИНА,
зоотехник
совхоза «Духновский».

НАГРАДА ОБЯЗЫВАЕТ

Животноводы, как и все труженики хозяйства, с большой радостью восприняли известие о награждении нашего совхоза переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС, завоеванным в социалистическом соревновании в 1978 году.

Действительно, за минувший год работники нашего хозяйства много сделали для того, чтобы скот был высокопродуктивным, сохранить весь народившийся молодняк. Плодотворно поработали люди других отраслей по созданию прочной кормовой базы. Хочется отметить, что не остались в стороне руководители среднего звена, которые организуют учебу животноводческих кадров, кадров механизаторов.

Победа нас не только радует, но и обязывает трудиться еще более эффективно и качественнее. Делом ответить на заботу партии и правительства.

За истекший с начала года период труженики ферм поработали неплохо. Государству продано более 130 тонн качественного мяса, что составляет почти половину плана первого квартала. С молочнотоварных ферм хозяйства на завод поступило свыше ста тонн молока при квартальном плане двести тонн.

Лидерами в социалистическом соревновании среди свинок в настоящее время являются Зинаида Александровна Гаврилова и Клавдия Ивановна Васильева, работающие на второй свиноферме. Обслуживая 62 свиноматки, они получили в январе 299 поросят, обеспечив сохранность молодняка на 98 процентов.

Лучшими среди доярок молочных ферм следует считать Екатерину Егоровну Никифорову и Екатерину Александровну Иванову, которые от каждой коровы своей группы надоили в первом месяце текущей пятилетки соответственно по 273 и 222 килограмма молока.

Передовики в соответствии с разработанными условиями социалистического соревнования награждены денежными премиями.

В. СТЕПАНОВ,
главный зоотехник совхоза
«Красный фронтвик».

Работать без остатков

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЛО

Труженики откормочных ферм нашего колхоза хорошо завершили прошедший год, значительно перевыполнив плановые задания по производству и реализации мяса. Сейчас животноводы стремятся закрепить достигнутый успех. И это приносит свои плоды.

За пятьдесят дней минувшего года с откормочных ферм хозяйства мяса поступило в пять раз больше, чем за соответствующий период минувшего года.

Хорошо организован откорм в зимнее время на свиноферме Дупли. Сейчас каждое животное, размещенное здесь, ежедневно прибавляет в весе по 400 с лишним граммов.

Умело готовя корма, соблюдая распорядок дня, трудятся здесь небольшой коллектив свинок, лучшей среди которых по праву считается Софья Федоровна Васильева.

На днях с откормочной фермы Сменово было отправлено 60 голов телят. Часть из них поступила на дальнейший откорм в совхоз «Салют», другая — в колхоз «Большевик» для целенаправленного выращивания телок.

Эти мероприятия проводятся в соответствии с планом межхозяйственной кооперации и специализации, которая принимает все более широкий размах в районе.

В нашем хозяйстве животноводы как откормочных, так и молочных ферм большое внимание уделяют сбалансированному, полноценному кормлению животных. Наряду с основными видами кормов — сеном, силосом, соломой, концентратами, в рацион по-

всеместно введена хвойная мука, которую готовят в хозяйстве.

Ежедневно на фермы колхоза поступает до полутора тонн веточных хлопьев. Строгий контроль за расходом каждого килограмма корма является главным и основным резервом тружеников ферм в деле повышения продуктивности животных.

М. ГАВРИЛОВА,
главный зоотехник
колхоза имени Любимова.

За эффективность и качество

К НОВЫМ УСПЕХАМ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ соревнование — проверенный и испытанный метод приумножения наших трудовых успехов. Оно более полно выявляет внутренние резервы, помогает творческой активности людей. Этим самым советские труженики вносят практический вклад в выполнение решений XXV съезда КПСС.

Обком КПСС, облисполком, облсовпроф и обком ВЛКСМ одобрили инициативу лучших коллективов, передовиков и новаторов производства, поддерживающих почитаемые промышленные предприятия Ростовской области «Работать без отстающих». В принятом совместном постановлении промышленные предприятия обязаны развернуть самую широкую борьбу за выполнение плановых заданий 1979—1980 годов и пятилетки в целом.

В начале этого года коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Опочецкого УПП ВОГ принял социалистические обязательства, которые предусматривают дальнейшее повышение производительности труда, рост производства промышленной продукции. Назову некоторые из основных показателей, взятых коллективом.

В четвертом году пятилетки решено реализовать продукции на 1 млн. 830 тысяч рублей, что на 30 тыс. рублей выше производственного задания. По сравнению с предыдущим годом производительность труда возрастает на полтора процента. Мы также решили добиться экономии электроэнергии в количестве 15 тыс. квт. часов; условного топлива — 10 тонн, сырья и материалов на сумму 2,8 тыс. рублей.

Намеченные коллективом рубежи — результат обдуманного подхода к нашим производственным возможностям. Подтверждается это неплохими успехами в минувшем году. Работа коллектива оценена с положительной стороны вышестоящими организациями. И оценка эта вызывает у нас стремление трудиться еще лучше.

На предприятии с большим подъемом встретили передовой метод товарищей из Ростовской области. Ведь их начинание имеет большое значение. Если каждый из работающих будет выполнять предусмотренные планом сменные задания, то это даст заметную прибавку в общей производительности труда.

Социалистическое соревнование — тот рычаг, с помощью которого наш коллектив справляется со своими обязанностями. И мы усматриваем немалую долю

успеха в том, что результаты труда каждого в этот же день становятся известными. Гласность и сравнимость — помощники самые надежные. Когда человек может сравнить труд свой с работающим рядом, у него, несомненно, появляется стремление добиться еще большего.

Так поступают члены пятой бригады под руководством бригадира М. В. Крутева, коллектив бригады В. А. Тимофеевой. Не раз им вручался переходящий красный вымпел предприятия. Красное знамя вручается лучшему производственному участку.

Отмечаем мы и заслуги передовиков — победителей индивидуального социалистического соревнования. Среди них своими хорошими производственными результатами отличаются стелляр А. В. Григорьев, швеи Л. В. Иванова, Н. Г. Леонтьева и другие. Результаты труда правофланговых во многом способствуют успешному выполнению производственной программы.

Переходя на метод «Работать без отстающих», коллектив приложит все усилия, чтобы обеспечить дальнейший рост производительности труда, объема реализации выпускаемой продукции. Партийная организация, местком профсоюза, администрация предприятия со своей стороны всю организаторскую и воспитательную работу направляют на дальнейшее повышение эффективности производства.

Обращение ЦК КПСС призывает повышать взаимную требовательность и ответственность за общие дела, овладевать передовым опытом.

С. ПЕТРОВА,
секретарь парторганизации
Опочецкого УПП ВОГ.

Навстречу выборам

в Верховный Совет СССР

Их имена называет народ



Трудящиеся Ярославской области выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР доярку Л. И. Абрамову из колхоза «Горшиха», награжденную за самоотверженный труд орденом Ленина.

Людмила Ивановна уже много лет получает от каждой коровы своей группы более 5200 килограммов молока.

Активно участвует Л. И. Абрамова и в общественной работе: она член Ярославского обкома КПСС, член партийного бюро колхоза.

НА СНИМКЕ: Л. И. Абрамова (вторая слева) со своими избирателями.

Фото Б. Саранцева.

(Фотохроника ТАСС).



Молдавская ССР. В обстановке большого политического подъема готовятся к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР труженики городов и сел республики. С огромным интересом и воодушевлением трудящиеся изучают Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам

Одним из агитационных центров в поселке Ставчены

Криулянского района стал клуб молодых избирателей. Лучшие пропагандисты и агитаторы проводят большую массово-политическую работу, организуют лекции и беседы, встречи ветеранов труда с молодежью.

НА СНИМКЕ: агитаторы народные депутаты Ставченского поселкового Совета Криулянского района В. Ф. Чиботару и В. Г. Чобану.

В педагогическом училище

ИНТЕРЕСНАЯ ВСТРЕЧА

В педагогическом училище прошла встреча с собирателем народных инструментов Ю. В. Столяровым. Встреча была организована для учащихся первого и второго курсов отделения физвоспитания.

Юрий Владимирович рассказал кратко историю появления и развития некоторых русских народных инструментов, исполнил ряд произведений на различных гармошках, духовых инструментах, псковских звончатых гусях.

Лекция-концерт прошла с успехом. Слушатели горячо поблагодарили Ю. В. Столярова. Были исполнены также собственные сочинения.

ПЕРВЕНСТВО ОТДЕЛЕНИЯ

Прошли лыжные гонки на лично-командное первенство дошкольного отделения. Девушки состязались на дистанции 3 километра.

Сильнейшей оказалась команда одного из вторых курсов, на второе место вышли первокурсницы и на третьем месте были третьекурсницы.

В личном зачете победу одержала спортсменка — первокурсница Тая Шумская, показавшая время второго спортивного разряда.

Второе место завоевала второкурсница Ирина Каминская и на третьем месте оказалась также первокурсница Тая Михайлова.

Все участницы выполнили массовые разрядные нормы и нормы ГТО.

Л. НИКИТЕНКО,
внешт. корр.

ВЕСЕЛО И ПОЛЕЗНО

Весь этот вечер кипели страсти в спортивном зале средней школы № 3, где проходил конкурс «А ну-ка, парни!», проводимый строительным училищем.

В увлекательном соревновании приняло участие семь команд. Соревнования проводились по видам: перетягивание каната, попадание в кольцо баскетбольным мячом, поднятие гири, езда на велосипеде — кто медленнее!

Особое оживление зрителей вызвала эстафета, в которой участникам нужно было преодолеть дистанцию, имея на плечах товарища по команде, который, к тому же, еще держит в руках три баскетбольных мяча.

В результате упорной борьбы победила команда группы № 2 (каменщики-монтажники второго курса). Совсем немного уступили им парни из групп №№ 22—23 — тоже каменщики-монтажники, но третьего курса.

Объявились и чемпионы. Совсем не просто поднять над головой пудовую гирю 92 раза, как это сделал Анатолий Корешев. А его товарищ по команде Евгений Яковлев стал чемпионом по велосипеду. Попробуйте преодолеть дистанцию 20 метров на велосипеде за две минуты. Ему это удалось.

Думаю, что было бы очень неплохо, если подобные соревнования проведет райком комсомола.

В. ИВАНОВ,
завуч ГПУ № 6.

Рассказы о коммунистах

Они из автоколонны № 1300

Можно себе представить, какую радость испытал тот, кто понял и почувствовал силу свою, смелость, доброту, особенно в окружении тех, кто обладает этими качествами. В ту ночь, с 4 на 5 февраля, когда пассажиры ехали автобусом рейса Опочка—Рига, многие, наверное, заметили разные характеры людей, когда столкнулись с трудностями, на занесенных снегом дорогах.

В этот вечер и ночью дул холодный ветер, завывая в проводах телеграфных столбов, кружился вихрем снег, заметая скосские и латвийские дороги. Надо быть смелым водителем, чтобы рискнуть поехать в такой дальний путь, да еще в такую непогоду.

До Карсавы несколько раз буксовал и останавливался автобус, но продолжал свой путь вперед. Иногда пассажирам приходилось подталкивать его, «раскачивать». Большие трудности и волнения ожидали нас на подступах к Малнаве и Карсаве. Колеса автобуса глубоко погружались в снег, и, по образному выражению пассажиров и водителей, автобус «сел на брюхо».

Казалось, в эти трудные минуты,

возможно, нашлись бы водители и не стали проявлять такой настойчивости и профессионального мастерства. Но эти... Они знали, что людям нужно успеть на работу, учебу. Не оставят ночевать их в глухом лесу в ненастную погоду — было первое их задание.

Экипаж автобуса расчищал лопатой снег на дороге, носил в ведрах песок, гравий, добытый из-под холодного снега. Песок и гравий сыпали под колеса. И пассажиры не были безучастными и помогали им. Всею тон задавал способный глубоко чувствовать людей, очень тактичный и энергичный водитель автобуса, прекрасно владеющий своей профессией и любящий ее, коммунист, ударник коммунистического труда Николай Иванович Сорokin. Его можно было видеть то за рулем, то с лопатой в руках, то с ведром песка и гравия. Всюду он успевал и зажигал своим неутомимым трудом тех, кто рядом находился с ним и с его помощником, коммунистом Иваном Алексеевичем Алексеевым.

С большим трудом выбрались на более-менее чистую дорогу. А в г. Резекне нас ожидал рижский автобус, водители которого, узнав, что путь труден,

повернули обратно в город Ригу. В г. Ригу мы приехали только благодаря самоотверженности водителей автобуса автоколонны № 1300 Н. И. Сорokinа и И. А. Алексеева. И очень мало, наверное, тех, кто в то утро опоздал на работу или учебу.

Выходя в Резекне из автобуса, пассажиры сполна, кто молча, кто вслух разделяли радостные чувства с водителями, благодарили их.

Впереди у этого экипажа еще много ответственных и бессонных ночей. Выражая волю пассажиров, хочется пожелать им чистых дорог в их трудной, но благородной профессии, которые на жизненном пути людей оставляют добрый след в памяти.

От имени всех пассажиров говорю благодарные слова этим отзывчивым и добрым водителям, всегда и без лишнего слов, готовых прийти на помощь пассажирам на трудных и дальних дорогах.

Г. БАГАНИН,
старший инспектор
отдела уголовного розыска
УВД Рижского горисполкома,
капитан милиции.

В сельских библиотеках

КЛАДОВАЯ ЗНАНИЙ

БОЛЕЕ 25 лет работаю заведующей Матюшкинской сельской библиотекой, которая обслуживает сельских тружеников колхоза «Красное Заречье». Немалую работу проводит библиотека среди тружеников колхоза. В первую очередь — это высокая идейность, глубина содержания каждого мероприятия, пропаганда литературы с учетом конкретных задач, решаемых трудовыми коллективами. Это постоянное улучшение интересов и запросов читателей, пропаганда произведений общественно-политической, художественной, естественнонаучной литературы, формирование эстетических вкусов наших читателей. Это коммунистическое воспитание трудящихся.

Немалые изменения произошли в библиотеке за период моей работы. Лет десять назад она была размещена в старом здании сельского Совета. Для библиотеки было отведено небольшое помещение. Затем, когда в колхозе построили новый типовой Дом культуры, в нем под библиотеку отделили отдельное, просторное помещение, снабженное водяным отоплением. Это позволило целенаправленно проводить различные мероприятия, лучше обслуживать посетителей.

За последние пять лет возросло и количество читателей. Если в 1974 году библиотеку посещало 420 человек, то сейчас число читателей превышает 450 человек.

С каждым годом растет книговыдача. План 1978 года составлял 8970 экземпляров, а выдано книг читателям 9080. Это на 110 экземпляров больше, чем запланировано. На 1979 год взята повышенные социальные обязательства — довести книговыдачу до 9100 экземпляров.

Растут и запросы читателей. Многие из них интересуются литературой о коммунистическом воспитании молодого поколения, берут общественно-политическую литературу. Немало читателей берут книги о Великой Отечественной войне. Сельскохозяйственная и другая специальная литература пользуется у сельских читателей всегда большим спросом.

Целеустремленно проводится работа по пропаганде сельскохозяйственной литературы. Очень часто в библиотеке можно увидеть специалистов сельского хозяйства, агронома Татьяну Лукьяновну Лебедеву и колхозного фельдшера Людмилу Степанову. Наряду с художественной литературой они всегда берут книги по сельскому хозяйству. Так, например, в этом году Людмила Степанова взяла уже по своей специальности около десяти книг.

Частым посетителем библиотеки является механизатор Иван Иванович Абрамов, заведующий ремонтными мастерскими Геннадий Александрович Дмитриев, рабочий строительной бригады Юрий Головин и переработчик механизатор Геннадий Андреевич Ефимов.

Многие из них уже большой срок работают в колхозе и имеют немало опыта и знаний по своей специальности. Но по-прежнему часто обращаются за помощью в библиотеку. Изучают книги по сельскому хозяйству и другую техническую литературу.

Большую помощь оказывают мне учащиеся Матюшкинской восьмилетней школы. Почти каждый день встречаюсь с ними, интересуюсь их успехами в учебе. Около пятнадцати человек у меня подшефных ребят. Они с большим интересом знакомятся с библиотечной работой, помогают расставлять книги, занимаются их ремонтом.

Многие школьники помогают мне доставлять читателям книги на дом в отдаленные деревни. Хорошо поработали книгоноши в прошлом году пятиклассницы

Рита Сергеева и Пра Александра, ученица седьмого класса Галина Ефимова и восьмиклассница Марина Егорова.

Можно с уверенностью сказать, что, окончив школу, некоторые из этих ребят выберут профессию библиотекаря.

Помогают мне доставлять книги на дом и наши почтальоны. В этом деле большую помощь оказывает почтальон Галина Васильевна Федорова. Почти каждый день заходит она в библиотеку и не считает лишним трудом захватить с собой несколько книг, чтобы отнести читателям на дом.

При библиотеке действуют две книгопередвижки. Они обслуживают читателей второго и третьего производственных участков колхоза.

С каждым годом пополется актив библиотеки. Сейчас он насчитывает уже семь человек. В него входят секретарь партийной организации Галина Тимофеевна Васильева, директор школы Алла Федоровна Петрова, художественный руководитель Дома культуры Лариса Григорьевна, директор Дома культуры Мария Васильевна Иавнова, главный агроном Татьяна Лукьяновна Лебедева и заведующая медпунктом Алла Яковлевна Петрова.

Работая библиотекарем, я не только принимаю и выдаю книги. Нужно прежде всего любить книгу, пропагандировать ее. Во многом мне помогает актив. С помощью его членов я провожу читательские конференции, устные журналы, обзоры литературы, оформляю книжные выставки, а также подбираю литературу для книгопередвижек.

Хорошую помощь оказывает библиотека студентам-заочникам. Подолгу задерживается в библиотеке Галина Тимофеевна Васильева, подбирая себе необходимую литературу. Она учится в Себежском техникуме.

Очень часто к нам заходит Лариса Григорьевна, художественный руководитель Дома культуры студентка-заочница исторического факультета Псковского педагогического института. Немало специальной литературы берет и Геннадий Дмитриев, который учится в Псковском сельскохозяйственном техникуме. Многие книги для них заказываю в районной библиотеке или в Пскове.

Книга — источник знаний. И предоставить сполна этот источник нашим читателям — обязанность и работа нас, работников библиотеки.

Н. ЕГОРОВА,
заведующая библиотекой.

Отчеты и выборы в колхозах

ДЕЛАЯ анализ работы правления колхоза «Красное Заречье» за прошедший год, председатель хозяйства В. И. Самоукин особое внимание сосредоточил на повышении урожайности всех культур растениеводства.

Следует отметить, что колхоз не получил намеченной планом урожайности зерна, картофеля, льна, корнеплодов. Низкой остается урожайность однолетних и многолетних трав, из-за чего не был создан необходимый запас кормов для общественного животноводства.

Слабая кормовая база не позволяет животноводам добиться высокой продуктивности скота. Если в среднем от коровы было намечено получить около двух тысяч килограммов молока, получено немногим более полутора тысяч килограммов, из-за чего колхоз не выполнил план продажи молока государству.

Созданию прочной кормовой базы мешали плохие погодные условия, однако, есть участки, которые справились с заготовками сена, сенажа.

Определенный вклад сделали пастухи А. П. Петров, П. К. Мартынов, А. К. Клементьев, А. А.

Анисимов. Их успех в работе был бы намного лучше, если правление колхоза, специалисты более серьезно занимались окультуриванием пастбищ, выгонов, которые с каждым годом все больше зарастают кустарником. Скот

венно вести обработку почвы, умело использовать минеральные и органические удобрения. А в этом направлении сделано далеко не все.

Под нынешний урожай хозяйству необходимо доставить пять с

Большинство механизаторов добросовестно трудились на уборке урожая, пахоте, севе.

Среди лучших названы В. И. Яковлев, О. С. Волков, Б. М. Федоров, А. Я. Андреев и другие. Добросовестно относятся к своим обязанностям В. Г. Николаев, К. В. Васильев, Е. А. Александрова, А. И. Анурьева и многие другие полеводы.

Впереди у колхозников большие и ответственные задачи по лучшей организации использования земель. И в этом направлении есть определенные сдвиги. Автотракторный парк полностью подготовлен к весенним работам. С семенами дела обстоят хуже. Не хватает картофеля, зерновых, семян трав. Все это в ближайшее время необходимо восполнить.

Повышению плодородия почв были посвящены выступления большинства колхозников. Необходимо не только лучше заправить почву органикой, но и строить склады под минеральные удобрения. Часть урожая пропадает из-за маломощных сушильных установок и зернотоков.

На собрании председателем колхоза вновь избран В. И. Самоукин.

Н. ПАВЛОВ.

УЛУЧШАТЬ КУЛЬТУРУ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

приходится выпасать на полях, занятых многолетними и однолетними травами.

Задача земледельцев — в ближайшие годы обратить самое серьезное внимание на повышение продуктивности естественных угодий, плодородия зема, с которых нужно получать необходимое количество трав, хлеба, картофеля, корнеплодов и других кормовых культур.

Следует отметить, что колхоз выполнил план по продаже мяса государству, но центнер произведенной продукции остается высоким.

Председатель колхоза отметил, что необходимо более качественнее

половиной тысяч тонн органических удобрений, доставлено — тысяча. Не выполняются планы и по вывозке торфа. Нынешние морозы не позволили оперативно вести накопление навоза на полях, а механизаторы к этому не были готовы. Из двух имеющихся бульдозеров один вышел из строя. Мало мощности в этой важной работе оказывает специализированное отделение «Сельхозтехники».

В минувшем году, несмотря на неблагоприятные условия, колхоз добился определенных успехов, если учесть, что хозяйство выполнило планы не только по реализации мяса, но и хлеба. сена.

Газете отвечаю „ЦЕНА ПРОСТОЕВ“

На критический материал, опубликованный в «Красном маяке» под таким заголовком 17 февраля, отвечают пред-

седатель колхоза «Красное Заречье» В. И. Самоукин и агроном Т. Л. Лебедева. Они сообщают, что деталь-

но проанализировали корреспонденцию, критику признают правильной.

Сейчас отряд плодородия работает более быстрыми темпами. На поля вывозится около 70 тонн органики в день, что позволит в феврале — марте выполнить план.

Ответственна работа водителя. Каждый день — новые рейсы, новые грузы, так нужны для хозяйства. И все это необходимо выполнить в кратчайший срок, несмотря на непогоду, снежные заносы. И все же для Василия Васильевича Ефимова любые трудности по плечу. Выручает богатый опыт шофера. Двадцать шесть лет трудится коммунист в колхозе «Большевик». Зимой — барду на фермы подвозит, весной — доставляет на машине картофель для посадки.

Любую порученную работу В. В. Ефимов выполняет самым лучшим образом. Иначе и нельзя поступать водителю первого класса, идущему в первых рядах социалистического соревнования тружеников деревни.

НА СНИМКЕ: шофер колхоза «Большевик», ударник коммунистического труда В. В. Ефимов.



КАК сообщают из Балахов, в колхозе «Красный Октябрь» в животноводстве внедряются в производство новинки. При этом предполагается сократить транспортные расходы на доставку молока маслодельно-сыродельному заводу, избавиться от хлопотной работы по приготовлению заменителя цельного молока для выпойки телятам.

Таких целей достигнуть, оказывается, совсем нетрудно. Это уже доказано в колхозе практическими делами. По общепринятой схеме выпойки молодняка, например, предусматривается расходовать за шесть месяцев на бычка 180 килограммов

молока, а на телку, предназначенную для воспроизводства, — 300 килограммов. А почему бы не перейти к новым, хотя бы и ненаучным, необоснованным нормам?

Словом, такой переход в хозяйстве сделан. В январе в среднем на теленка использовано около 370 килограммов молока. А средний надой от коровы составил 120 килограммов. Это значит, что для выпойки одного теленка здесь доили три коровы.

Приведем конкретные расчеты. За январь

в колхозе произведено 1044 центнера молока. Продано государству 667 центнеров. Отсюда следует, что 377 центнеров использовано внутрихозяйственны е нужды. На какие? В основном-то на выпойку молодняку, а телят получено в январе 101. Не будем принимать во внимание, что значительная часть этого количества появилась в конце месяца и много молока выпить не успела. Сбросим это на телят, появившихся в предшествующие месяцы. Вот и получаются

кругленькие 370. Что ж, цели достигнуты. Примерно десять автоцистерн с молоком на завод отправлять не потребовалось. А зачем готовить телятам заменитель, если им цельного молока хватает?

Чьи все эти «заслуги» — точно сказать затрудняюсь. Надо полагать, правление колхоза и лично председатель А. С. Иванов, специалисты по животноводству, главный зоотехник Л. П. Иванова в стороне не остаются.

Е. НИКОЛАЕВ.

Из почты «Ежика» Балаховские новинки

● Спорт ● Спорт ● Спорт

Соревновались стрелки

В тире ГПТУ-6 проведены районные стрелковые соревнования, в которых участвовало одиннадцать команд. Победителем стала команда ГПТУ-6, на втором месте — команда Опочецкого отделения Псковского завода, на третьем — средней школы № 3.

Отличный результат среди мужчин показал учащийся ГПТУ-6 Константин Борунов, выбивший сто очков. По 96 очков выбили представители центральной районной больницы А. В. Дмитрук и А. В. Андреев. Среди женщин лучших результатов достигли А. Т. Тарикова из завода железобетонных конструкций, учащаяся Татьяна Седова и преподаватель профтехучилища Н. К. Бобенко.

Команда - победитель награждена переходящим кубком и дипломом первой степени. Команды, занявшие второе и третье места, — дипломами соответствующих степеней. Спортсмены-победители отмечены дипломами и памятными призами.

И. МИХАИЛОВ,
председатель
ФК ДОСААФ.

В МИРЕ интересного

Редкая профессия

В существующих правилах внутреннего трудового распорядка на лодзинском предприятии по выпуску лезвий и бритвенных приборов записано, что мужская половина коллектива строго обязана приходить на работу... небритой. Отдельная проходная для мужчин ведет в цех, где по утрам щетинистые щеки и подбородки служат своего рода «испытательным полигоном».

В нынешнем году предприятие выпустит 4,5 млн. штук высококачественных лезвий нескольких типов, предназначенных для волос различной жесткости. Эти лезвия, как говорится, испытаны «на собственной коже» и не нуждаются в рекламе.

Фальшивые раритеты

Феликс Бюгжену из бельгийского города Леббек прославился среди филателистов тем, что обладал неиссякаемыми запасами марок с типографскими дефектами, которые на Западе частенько считают за раритеты и перепродают за немалые деньги. Отдельные экземпляры предпринимчивый Феликс продавал по ценам до 1400 долларов. В конце концов таинственным источником раритетов всерьез заинтересовался Интерпол. Швейцарские эксперты после четырех месяцев кропотливых исследований установили, что «типографские опечатки» ни при чем: наличие — обыкновенные фальсификаты. После ареста мошенник сознался, что удалял часть шрифта с марок с помощью широко употребляемого в быту химикалия для сухой чистки одежды.

Пушка-строитель

Гарпунная пушка успешно помогает сибирякам прокладывать нефте- и газопроводы. Это китобойное орудие было применено на тюменском севере впервые четыре года назад. Сейчас на сооружении трубопровода Южный Балык — Тобольский нефтехимический комбинат начала работать целая пушечная «батарея», а гарпунер-оператор стал обычной профессией.

Пушки применяют так. Выстрел, и специальный якорь уходит в глубь промерзшего болота. Еще один выстрел, и труба прочно притянута к земле. Делается это на заболоченных участках трассы, где с приходом тепла труба всплывает, что может привести к аварии. Раньше ее крепили только железобетонными грузами, но доставка их в такие места связана с немалыми трудностями. Теперь проблема решена.

Фальшь за фальшью

За торговлю фальшивыми дипломами на ученые звания и степени угодили, наконец, в тюрьму известный в ФРГ мошенник Вернер Нестман. Но прокуратура во Франкфурте-на-Майне потребовала пересмотра дела на том основании, что судебный процесс над Нестманом проводился с нарушением закона. Оказалось, что адвокат, защищавший Нестмана, не имел права выступать в суде, потому что его документы о сдаче соответствующего государственного экзамена оказались фальшивыми.

Природа и мы

ЕЩЕ РАЗ О ВОЛКЕ

На страницах газет и журналов 2—3 года тому назад часто в статьях говорилось о защите волков, авторы их признавали как санитаров и как исчезающий вид животных. Только за прошлый год много стали писать о вреде, причиняющем волками. За прошедшие два года резко увеличилась их численность.

Волками стал причиняться большой ущерб сельскому и охотничьему хозяйству. Ими уничтожаются охотничьи и сельскохозяйственные животные. За прошлый год в нашем районе было зарезано 123 овцы, 26 голов крупного рогатого скота, не считая ущерба, причиненного государственному охотничьему фонду.

В связи с увеличением численности волков и причиняемого ущерба с 1 января 1979 года повышена премиальная оплата за их уничтожение. За взрослую волчицу выплачивается 150 рублей, за волка — 100 рублей, волчонка — 50 рублей. Охотникам, добывшим на логове волчий выводок с волчицей, выплачивается за волчицу 200 рублей. Кроме установленных премий за уничтоженных волков, охотники поощряются лицензиями на отстрел диких копытных животных с льготными путевками на право охоты.

В настоящее время перед охотниками ставится задача о сокращении численности волков.

Не только ценна, но и...

Лисица, обитающая в наших охотничьих угодьях, ценна своим мехом, занимает значительное место в заготовках пушнины. Но вместе с этим она разносчик эпидемических заболеваний для сельскохозяйственных животных и человека. В целях сокращения численности лисиц сроки охоты на нее продлены до 15 марта 1979 года.

Охота разрешается капканами, на приводах и бригадами охотников с применением

окладных флажков и ядов. Для привады выкладываются туши сельскохозяйственных животных, погибших от незаразных заболеваний. Право охоты дозволяется охотникам только по письменным разрешениям, выдаваемым службой охотнадзора (госохотинспекцией). Самовольный выход в охотугодья без разрешения будет приравняться к браконьерству.

И. ПЕТРОВ,
охотовед.

ТОВАРЫ—НАРОДУ



Армянская ССР. К выпуску сувенирных электронно-механических часов приступил ереванский часовой завод — головное предприятие объединения «Севани». Часы помещены в деревянный корпус, богато украшены ручной резьбой, выполненной по национальным мотивам. До конца года их предстоит изготовить 50 тысяч.

НА СНИМКЕ: работницы завода С. Мкртчян (слева) и Н. Калемкерян демонстрируют новые часы. Фото Р. Акопяна. (Фотохроника ТАСС).

Редактор Н. П. ЖУКОВ

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27 ФЕВРАЛЯ, ВТОРНИК

14.30 — Новости. 14.50 — «По Сибири и Дальнему Востоку». 15.30 — «Творчество Ю. Олеси». 16.15 — «По музеям и выставочным залам». 16.45 — «Навстречу выборам в Верховный Совет СССР». 17.15 — Международные соревнования по фехтованию «Таллинский меч». 17.45 — «Стихи — детям». 18.15 — «Жизнь науки». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Поэт народная артистка СССР О. Бардина». 19.15 — «Человек и закон». 19.45 — «По вашим письмам». 20.30 — Премьера телеспектакля «Дом окна в поле». 21.00 — «Время». 21.45 — «Музыкальная жизнь». 22.55 — «Сегодня в мире».

28 ФЕВРАЛЯ, СРЕДА

8.00 — «Время». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.15 — А. Вампилов. «Дом окна в поле». Телеспектакль. 9.45 — «В мире животных». 10.45 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Твой труд, твоя высота». 15.50 — «Русская речь». 16.20 — «Объектив». 16.50 — Концерт. 17.15 — «Служба 02». 17.35 — Новости. 17.45 — Телефильм. 18.10 — «Образ жизни — социалистический». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Борис Мокроусов. Песня». 19.25 — «Навстречу выборам в Верховный Совет СССР». 19.55 — Премьера телефильма «Активная зона». 1-я серия. 21.00 — «Время».

В День рождения

Не беда, что лето уходит,
Осень другую радость приводит:
Радость зрелости, радость щедрости
Человеку она дарит.

От души поздравляем заведующую яслей-сада № 1 Сергееву Зинаиду Алексеевну с 55-летием.

Желаем Вам крепкого здоровья и долгих лет счастливой жизни.

Коллектив яслей-сада № 1.

КИНО

«МАЯК»

27—28 февраля
Художественный фильм
«И ДОЖДЬ СМЫВАЕТ
ВСЕ СЛЕДЫ»

Начало в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

27—28 февраля
Художественный фильм
«В БАКУ ДУЮТ ВЕТРЫ»
Начало в 18 и 20 часов.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!
Городская баня с 1 марта 1979 года временно по четвергам работать не будет. Прачечная работает по обычному распорядку.
Администрация.

Торфопредприятию
«Опочецкое»
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
электрики и экскаваторщик
на экскаватор ТЭ-3М.
Обращаться: пос. Приозерный, торфопредприятие «Опочецкое».

Сердечно благодарим коллектив межколхозстрой и лично начальника В. М. Соловьева, разделивших с нами большое горе и проводивших в последний путь нашего дорогого мужа и отца Иванова Ивана Ивановича.

Семья покойного.

ПОГОДА

По сведениям метеостанции, сегодня ожидается облачная с прояснением погода, осадки, местами метель. Температура воздуха ночью — 2—7 градусов мороза, днем — плюс 2, минус 3. 28 февраля осадки маловероятны, температура воздуха ночью — минус 4—9 градусов, днем — от 0 до минус 5 градусов.

Коллектив учителей и учащихся Макушинской восьмилетней школы с глубоким прискорбием извещают, что после тяжелой и продолжительной болезни на 55-м году жизни скончалась член КПСС, заслуженный учитель РСФСР, персональный пенсионер **МАРТЫНОВА** Надежда Кузьминична, и выражают соболезнование сыну и родственникам покойной.

Администрация, партийная организация и весь коллектив Опочецкого дома-интерната для престарелых и инвалидов с глубоким прискорбием извещают о смерти обескураживающей, заслуженной учительницы РСФСР, члена КПСС **МАРТЫНОВОЙ** Надежды Кузьминичны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 566. Тираж 6853.